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Dr. Bándi Gyula, a jövő nemzedékek érdekeinek védelmét ellátó biztoshelyettes a 

környezetvédelmi világnap alkalmából a közösségi cselekvés és a kisközösségek aktivitásában rejlő 

lehetőségek kiemelkedő fontosságára hívja fel a figyelmet. 

A környezetvédelmi világnap keretében már fél évszázada megemlékezünk arról, hogy az emberi 

élet része a környezetnek, sorsa azzal szorosan összefügg, éppen ezért a környezet védelme 

megkerülhetetlen, létfontosságú feladat. Ezen a napon évről évre figyelmet kapnak a környezetszennyezés 

hatásai, valamint a környezetünk megőrzése érdekében végzett közös cselekvéseink ereje és a bennük 

rejlő – sokszor még kihasználatlan – lehetőségek. 

Az e téren nélkülözhetetlen pozitív irányú társadalmi változáshoz és változtatáshoz elsősorban 

szemléletváltozásra van szükség. Az emberiség által okozott ökológiai válság passzív szemlélése és 

elszenvedése helyett a jövő aktív alakításának irányába kell fordulnunk egy fenntartható társadalom 

felépítése érdekében. Aktív alakítók a saját közösségeink körében tudunk lenni, így igazi változást itt 

tudunk előidézni. 

Ez a szemlélet nem új keletű. Már a hetvenes évek elején Ernst F. Schumacher „A kicsi szép” című 

közgazdasági kötetében körüljárta e kérdéskör – elsősorban gazdasági – vetületét. Több értékes és 

emberléptékű gondolata mellett a humánus gazdálkodás gondolatát is támogatta. Ennek céljai közé 

tartozik az emberek jólétének olyan biztosítása is, melynek része többek között a hasznos munkavégzés 

lehetősége, valamint a nagyüzemi környezetkárosító technikák helyett a bárki által működtethető, 

“emberarcú” módszerek alkalmazása. Fontos gondolat, hogy a lehető legtöbb szükséglet kielégítését 

helyben, ha lehet helyi forrásokra alapozva kell megoldani. Ezzel összhangban előtérbe kerül a termékek 

tartósságának, minőségének fontossága is. 

Ezek a máig fontos gondolatok kis léptékben és a kisközösség keretei között valósíthatóak meg 

leginkább a gyakorlatban. Az embernek lételeme a közösségi létezés, amely bizonyítottan erősíti a 

létbiztonság érzését és a lelki kiegyensúlyozottságot is. Az egymással való kapcsolódási pont lehet akár a 

közelben található közösségi kert gondozásában való aktív részvétel. Aki megteheti, ültessen 

gyümölcsfákat, -bokrokat, zöldségeket, fűszernövényeket a társasház vagy a saját kertjében, sőt a 

kisebbeket akár az erkélyén. Ügyeljünk arra is, hogy őshonos fajokat, tájfajtákat keressünk. A 

gazdálkodásnak ez a módja lehetőséget ad a magvak, palánták, termények mellett a tapasztalatok cseréjére 

is, és ezen keresztül az összekapcsolódásra. Lehetőségeinkhez mérten keressük a kapcsolódás lehetőségét 

ne csak egymással, de a földdel, a természettel is. Csodálkozzunk rá a bennünket körülvevő élővilágra! 

Erre a nagyvárosokban is számtalan lehetőség nyílik. 

Napjainkra nem csupán a folyamatos gazdasági növekedésre való kizárólagos fókusz 

fenntarthatatlansága vált egyértelművé, de az is, hogy jólétünk nem csupán az elfogyasztott javak és a 

szolgáltatások mennyiségétől függ, hanem a szellemi fejlődés, a lelki javak és a kapcsolataink 

figyelembevétele is nagy szerepet játszik benne. Ezért érdemes olyan életmódra váltani, ami a minket 

körülvevő természetet és a körülöttünk élő embereket, élőlényeket jobban figyelembe veszi. Bár ez a 

változás bizonyos értelemben lemondással jár (pl. fogyasztásunk csökkentése, közösségi közlekedés 

előtérbe helyezése), de az önként vállalt egyszerűség során időnk szabadul fel, melyet örömteli 

tevékenységekre, lelki gazdagodásra fordíthatunk. Mindezen túl a tárgyak uralma alól is 

felszabadulhatunk. 

A jövő nemzedékek szószólója emlékeztet arra, hogy magunk és utódaink jövője szempontjából 

a leghatásosabb és legörömtelibb az, ha környezetkímélő életmóddal aktív alakítói leszünk egy olyan 

folyamatnak, melynek célja, hogy környezetünket a lehető legtermészetesebb állapotban adjuk át a 

következő generációnak. 

A jó hír az, hogy a bolygónkért vállalt aktív cselekvés nem csupán nekünk személyesen, de a Föld 

jövője szempontjából is értékes! A sok apró és sokszor örömteli cselekedet pedig reményeink szerint egy 

olyan nagy, közös változást indít el, melynek mindenki részese lehet! 
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